

增强淄博与长三角经济圈联系

淄博有了直通上海始发动车

淄博1月20日讯 1月20日早晨7点34分,一列载着37名旅客的动车组列车缓缓驶离淄博北站。这是首趟始发地为淄博北站的D2921次动车组列车,其终点站为上海站,沿途新增了淮安站、扬州东两处站点。1月20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。

“昨天买票的时候突然发现了直通扬州的车,这让我省了太多时间。”31岁的徐先生从事集成电路行业,目前是淄博一家企业的职工,由于工作原因,需要经常去扬州出差。

“此前去扬州出差,都要到南京中转,耗时长不说,还特别麻烦。”在徐先生的记忆中,从扬州到淄博,需要六七个小时的车



从淄博去扬州出差的旅客徐先生,正在展示其通过购票软件购买的车票信息。

程,中途需要转车。为了不耽误与客户约定的时间,很多时候他都要提前出发。

此次淄博北至上海的动车组列车,为淄博市民的出行带来了更多选择,而便利的交通也为淄博发展带来了更多机会。

“作为始发站和终点站,淄博北站也将进入沿途所有城市旅客的视线,这对于宣传淄博、认识淄博、了解淄博,起到了巨大的作用。”徐先生坦言,城市知名度的提升,也为自己企业在外地的发展起到了良好的带动作用。

经商十几年的淄博市民王先生,在得知以淄博北站作为始发站的动车组列车顺利开行后,忍不住拍手叫好。“以前去外地做生意,谈到自己的家乡,还要

跟人讲半天。现在沿途所有旅客都知道淄博北站、知道淄博了,真是太激动了,为淄博的发展点赞,为淄博政府点赞。”

据淄博北站值班站长张志观介绍,淄博北站至上海站始发动车组列车,沿途停靠青岛西、日照西、连云港、淮安东、扬州东、常州、苏州等15个站点。其顺利开行,将增强淄博与以上海为中心的长三角经济圈的联系。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 苗雨



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看淄博北站列车时刻表



春节临近家政忙

淄博1月20日讯 每天早上6点半,天还没亮,家住张店区莲池小区的家政工作人员杨广峡就穿好工作服出门了。“一进腊月就忙起来了,除了日常的钟点工服务,我每天还要跑三四家干保洁。”45岁的杨广峡是淄博阳光大姐家政服务有限公司的一名员工,春节临近,家政服务需求大幅增加,她和同事们忙得不可开交。

进入腊月,杨广峡除了早晨和傍晚在固定客户家中做钟点工,其他时间都会与同事们组队活动。当天,她和同事为3个家庭提供了服务。“春节期间,我们不会涨价,但市场需求增加,这个月收入也会比平时多一些。”杨广峡说,“现在基本晚上6点半就能回家,因为晚上气温低,不适合擦玻璃。而针对新入职的员工,家政公司也会提供培训,一些家政技能,不学习很难上手。”

1月20日早上8点,在张店区高南社区,居民房海波开始忙活起来。“前几天就约了家政,今天会有人过来擦玻璃,我先稍微收拾一下。”房海波说,“以前都是

自己擦玻璃,去年因意外扭伤腰,我也就不敢自己擦了,请家政打扫一下卫生,省力又放心。早就听说进了腊月家政服务不好预约,我特意早一点预约。现在从手机查一下就能查到不少家政公司,预约很方便,还能提供空调、抽油烟机清洗等‘一条龙’服务呢!”

当天,记者走访淄博中心城区多家家政公司发现,像房海波一样选择家政服务的市民不在少数。“腊月是家政服务最火热的时候,大扫除、沙发清洗、油烟机清洗都很受欢迎。现在我们腊月二十以后的全屋保洁服务已经预约满了,店里15名保洁员行程排得满满当当。”家事通家政保洁清洗淄博店相关负责人白易超介绍,“目前我们一天能接40笔左右的订单。近期,我们又聘请了30名兼职保洁员。”

白易超表示,提供家政服务的同时,工会严格履行防疫相关要求,“保洁员在进客户家之前,先进行消杀。此外,口罩、鞋套、手套等也是大家的必备物品。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



迎春送福

1月19日,一位书法家正在写着春联。在他身后,社区工作人员正在整理写好的春联和福字。

当天一大早,淄博市榜书家协会的书法家们来到沂源县南麻街道办怡康社区,开展迎春送福下乡活动。

随着春节的临近,年味越来越浓了。书法家们认真书写着春联,并为大家送上浓浓的新春祝福。

本次活动书法家们共为怡康社区写春联400副,由社区工作人员在春节前送到居民家里。书法家们还将到南鲁山镇等地的乡村开展迎春送福活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 陈作进



淄博公布首批标杆旅游企业名单

淄博1月20日讯 近日,淄博公布首批标杆旅游企业名单,共8家。

首批标杆旅游企业为周村古商城(旅游景区)、淄川潭溪山旅游区(旅游景区)、博山中郝峪村(乡村旅游点)、沂源朱家户村(乡村旅游点)、淄川牛记庵村(乡村旅游点)、临淄巧媳妇酱文化产业园(工业旅游点)、高青国井酒文化博览园(工业旅游点)、淄川领尚琉璃文化创意园(工业旅游点)。

按照要求,前期在各区县推荐的基础上,结合专家意见、暗访抽查结果,淄博决定将周村古商城等8家单位认定为淄博市首批标杆旅游企业。被认定为标杆旅游企业的单位,要按照标杆企业的标准继续在环境卫生、设施设备、服务水平、管理制度等方面开展综合提升,充分发挥龙头带动作用,推动旅游行业高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

一碗腊八粥 温暖户外劳动者

淄博1月20日讯 今天是中国传统的腊八节。为表达对户外劳动者的节日祝福,沂源县总工会联合沂源农商银行,开展了“冬日暖人心 温暖腊八节”关爱户外劳动者活动。

一碗腊八粥,浓浓关爱情。在沂源农商银行城区支行户外劳动者驿站,当志愿者将一碗碗热气腾腾的腊八粥送到环卫工人、快递员等户外劳动者手上时,他们脸上露出了笑容。

除了暖胃的腊八粥,沂源农商银行还为户外劳动者们准备了300余份暖冬大礼包,里边有保温杯、手套、口罩、春联等爱心物品,让户外劳动者们感受到了关爱和温暖。通讯员 张明镜



家政工作人员正在清洗洗衣机。